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 فوتبال و استعمار به روایت کتاب فوتبال علیه دشمن

توانهی مهورد   هها  ابتهیایی آن دانسهتم کهه کتهاب می پس از مطالعهه بش  . امابود امانت یک دوست خوب  ام با این کتاب مرهون آشنایی

 استفاده در فهم تاریخ معاصر فوتبال و ورزش جهانی داشته باشی.

متولهی یهود  از خانواده انگلیسی است کهه ه نوشته شیه است. او یک سال 52م توسط یک جوان ۳۹۹۱فوتبال علیه دشمن در سال کتاب 

است. سایمون کوپر نویسنیه کتاب در دانشگاه آکسفورد تاریخ خوانیه اسهت و نویسهنیه بوده در هلنی  خود را نوجوانی و دوراناوگانیا است 

نگار یهود ) بشوانیی صهیونیست( است که قائل به برتر  نژاد  و  او یک روزنامه ها و مجلات انگلیسی بوده است. بش  تحلیلی روزنامه

 هایی از آن خواهی آمی. که در ادامه بش  را آورده است. خود جا  کتاب این نگاهاستعمار  اروپا بر جهان است و در جا  

مهنیسی  یکتاب کارشناس ارش توسط عادل فردوسی پور به زبان فارسی ترجمه شیه است. مترجم ۳۱۱۱این کتاب در سال از سو  دیگر 

سالگی این کتاب را با حیاکثر وفادار  به مهتن و البتهه بها حهند انهیم ترجمهه کهرده  ۱۳صنایع از دانشگاه صنعتی شریف است و در سن 

عهام زد خها  و  و هیجهان او در روایهت فوتبهال زبهاننیارم اما شیفتگی او نسبت به فوتبهال  خاصیاست. از دان  تاریشی مترجم اطلاع 

 است.

این متن را بایی در چارچوب پسا استعمار  مورد نقی و تحلیل قرار داد. در این متن فوتبال در خیمت سیاست استعمار، دموکراسی غربهی، 

 گلوبالیسم، صهیونیسم و برتر  نژاد  قرار گرفته است.

گزارش کار از نق  فوتبال در حمله علیه چه  و  این کتاب را به عنوان یک پرس  محور  این کتاب رابطه فوتبال با سیاست است. کوپر

وگو و سهفر و ماهاحبه و  ها  جناب فوتبال در گفهت سیر کتاب روایتخط  گسترش لیبرالیسم اروپایی در جهان به نگارش درآورده است. 

 تحلیل سیاسی است. ار قلب اروپا تا آمریکا  لاتین، آفریقا و خاورمیانه .

 

 فوتبال و سیاست

و  فوتبال در جنگ سرد پرداخته است. از آلمان شرقی و غربی گرفته تا اسهتونی استفاده از  سی است؟نویسنیه در چنی فال بهفوتبال سیا

گفتنی: فوتبال و سیاست! جها  مناسهبی را بهرا   رفتم بهم می هر جا می»او خود چنین می نویسی:  رسانی. خاورمیانه هم می...  آرژانتین و 

ا  و طهلا  کردم اهمیت بیشتر  داشت. باشگاه فوتبالی را پییا کردم کهه مهواد هسهته فوتبال. از آن چه فکر می« ا . کردهتحقیق انتشاب 

کنی و باشگاه دیگر  که خودش دانشگاه تأسیس کرده است.موسولینی و فرانکو اهمیت این باز  را درم کردنی و جان میجهر،  صادر می

 (۴۲ فوتبال علیه دشمن،  «)کامرون هم همین طور. نلسون مانیلا و پل بیا رئیس جمهور



 نا کنیهی.مرد  عیهیم الجثهه بها موههافلای  آشه گویی فوتبال و سیاست ربطی به هم نیارنی او را با کلاپ شناسیی که می اگر کسی را می» 

 .(۳۳ «)ها  دیگر از آلمان شرقی اخراج شی. بلونی که به دلیل هوادار  تیم

به گر این موضوع باشی.  توانی نشان گویم این کتاب روایتی از نق  فوتبال در نفوذ و فروپاشی شورو  است . چنی نمونه به نیرم می چرا می

ن نویسنیه با یک فرد فعال در زمینه مشالفت با بلهوم شهرو و فعهال در فوتبهال علیهه کمونیسهم اتفهاقی و عهاد  بهوده نیر شما آشنایی ای

 ها  شرقی را بود. آنها همیشه تیمدلشوشی واقعی ما موفقیت آلمان غربی » گویی: کنی می است؟همین ششایت که نویسنیه از او نقل می

الگو  پیروز  و برتر  غرب در فوتبال آیا برساخت پیشرفت و پیهروز  تمهینی نشهیه «نا داشت.دادنی و این برا  ما خیلی مع شکست می

 است؟

ها  اخیهر اسهتالین  سهال» آيا یک اتفاو است یا یک برنامه تبلیغاتی علیه جریان چ  در جههان روایت فساد و فقر و مشکلات بلوم شرو

ها  ها  غرب ناپییی شهیه و بعهیا در فروشهگاه به هیچ وجه اجرا نشیه، تمام کمک ها  پنج ساله او وطن  را کشته، برنامه ها و هم میلیون

 اشتباه نشود. بنیه میافع کمونیسم نیستم. اما اجازه بیهیی به روایت یک جانبه لیبرالیسم نیز قانع نشوم. (۱۸ «)آثارش پییا شیه است...

 

 ششایت نویسنیه که خود در این اثر توصیف کرده است چگونه است؟

فریس ماناس و برادرزن  یهود  بودنی و خیلی سریع متوجه شینی کهه مهن ههم مثهل آنهها » نویسی: . او این گونه مینویسنیه یهود  است

ها  اطلاعهاتی اروپها و  با توجه به حجم بالا  دسترسی، دیهیارها  خها  و روایتهها  امنیتهی او از همکهاران سهازمان (۸۱هستم.) 

ها  اطلاعهاتی داشهته  ها و دسهتگاه رسی او یک خبرنگار عاد  نیست و ارتباط بسیار نزدیکهی بها سهازمان به نیر میمشاوصا انگلستان 

ا  بر این مطلب باشی. همان طور که به راحتی بهیون نهام  نشکیه هاروارد پس از تحایل در آکسفورد نیز نشانهشایی شرکت او در دااست.

خیلی تفاوت نیارد. شهایی بها آنهها ههم همکهار   برا  ما . اگر چه آوردن از ماموران اطلاعاتی نقل قولها  جالب و مهمی نیز آورده است. 

ت جی  تاکیی دارد و این نشانه خوبی نیست. امییوارم که ماننی پل گاسکویین انگلیسهی کهه به صورالکل نویسنیه بر نوشیین داشته باشی.

 از سلامت خارج نشیه باشی. یاد  کرده

 

 وگوها  خا  و صمیمی گفتروایت 

آکسهفورد دانست. گفهت از  زبان انگلیسی را خوب میلمللی تیم دینامو کیف بودم. او ا در آخرین دقایق حضورم کنار رومن رئیس روابط بین

ترین رازها  باشگاه را برایم گفت: قرار بود فردا  آن روز بهرا   میرم دارم. من هم میرم مشابهی داشته و با هم صمیمی شییم. جالب

ا ، سالانه دو تن طلا و فلزاتی همچهون پلاتینیهوم را در  ها  هسته تجارت راهی برلین شود او گفت: دینامو مجوز صیور قطعات موشک

از من خواست اشاره ا  به طلا نکنم. من قول دادم که این کار را نکنم. در طول نگارش کتاب در بیشتر اوقات به این گونهه « د.اختیار دار

 (۳۳۸و  ۳۸۱هایم عمل کردم اما در این مورد رعایت نکردم.)صص قول



 

 

 فال دوازدهم و روایت او از آفریقا

کشهییه و مستضهعف. جها داشهت  استعمارگر قاعیتا بوده است و نه یک بهومی سهیاه و رنج نویسنیه متولی اوگانیا بوده است. اما یک اروپایی

پرسهیی و ههر آن چهه ایهن راو  از پلیهی   و ضهعف و بهیبشتی  مترجم از خود درباره تاریخ سهیاه چنیصیسهاله اسهتعمار در قهاره آفریقها می

 زم را نههههیاریم از اهههههل آن بایههههی پرسههههیی.شههههی. اگههههر هههههم دانهههه  لا گفههههت در نسههههبت بهههها اسههههتعمار فهههههم می ههههها می آفریقایی

نویسنیه از تاریخ استعمار در قرن نوزدهم در آفریقا هیچ چیهز نگفتهه و چهرا بایهی بگویهی. امها تها توانسهته صهریب و ضهمنی بهه تمسهشر ایهن 

مار اروپهایی شهریک کهرده مترجم کتاب چه بشواهی و چه نشواهی در این راستا خود را با جهرائم و جنایهات اسهتع ها پرداخته است. آفریقایی

ها یک پرده از این تاریخ است. کار به جایی رسیی که کل قاره آفریقا در قرن نهوزدهم در  دار  از آفریقایی است.در دوران جییی استعمار برده

الجزایر، جنایات بلژیک در کردنی.  تاریخ جنایات فرانسه در  اختیار کشورها  اروپایی درآمیه بود و با انواع خشونت این کشورها را اداره می

 اطلاعی از آن عجیب است. کنگو، جنایات انگلستان در مار، سودان، تانزانیا و آفریقا  جنوبی دیگر آن چنان مشهور است که بی

ل در مههارت فوتبهال اسهتیلا هها بها اروپایی هها قسمت جالب اما تلخ ماجرا این است که نویسهنیه بهرا  اسهتیلال دربهاره برابهر  آفریقایی

هها بتواننهی سهازمان  اگهر آفریقایی»:م در روزنامهه اینییننهینت آن سهانی  گفهت:۳۹۹۴گراهام تیلور سرمربی انگلسهتان در سهال» آورد. می

« تواننهی برتهر از مها ههم باشهنی. شان را در زمین حفظ کننی به لحاظ استعیاد ذاتی، قیرت بینی، انعطاد پنیر  و روش باز  حتهی می تیم

گفتنی ما نژاد برتر هستیم که تاور کردنی فوتبال که ورزش ساخت اروپها اسهت ههم توانهایی برتهر ن استعمارگران قیر ای یعنی آن(۳۹۴) 

  تواننی باز  کننی و برا  تساو  انسان در توانایی باز  فوتبهال بایهی اسهتیلال ههم بیاورنهی... خواهی و ورزش برتر است و دیگران نمی می

 (۳۹۲تهههههها  ۳۹۸ها دارنی.)صههههههص ینههههههها جههههههادو مهههههههم هسههههههت و از ایههههههن داسههههههتاندر ادامههههههه گفتههههههه هنههههههوز بههههههرا  ا

 

 یک نمونه از کشورساز  غربی  و اروپایی در آفریقا

بایی باشی که از کشور بوتسهوانا بگهویی و بهه ایهن زیبهایی از دزد  مهیرن و اسهتعمار نهوین توسهط انگلهیس ایهن چنهین « هماهنگ»خیلی 

ها  المهاس جههان را در اختیهار دارد و یکهی از  درصهی وعهیه ۴۸میلیهون جمعیهت  ۳.۱تنهها  این مسهتعمره سهابق انگلهیس بها» بنویسی:

راه پوشهان یکهی از ضهعیفترین تیمهها  ملهی آفریقاسهت و  آیی. اما تیم ملی بوتسوانا بلرلقهب راه ها  باثبات آفریقا به حساب می دموکراسی

نهه سهشنی از چرایهی (۳۹۲ «)انی شه  صهفر شکسهت خهورد.همین چنی  پی  برابهر سهاحل عهاج در رقابتهها  مقهیماتی جهام جهه

گیر  چنین کشور  با مساحت کوچک و جمعیت کم در کنار کشورها  اصیل بگویی و اشاره ا  به ساخت استعمار  برا  غارت  شکل

قها ایهن اسهت کهه فقهط داشته باشی و نه از وضعیت فعلی اقتااد آن و دیگر نکات مهم استعمار .تحلیل جالب و مهم نویسنیه درباره آفری

 انی.  جهانی داشته کشورها  ثروتمنی و باثبات نمای  خوبی در جام

انهی.از  ها حاضهر بوده م هفت کشور آفریقایی مراک ، زئیر،تونس، الجزایر،مار،کامرون و نیجریه در این باز ۳۹۹۲تا۳۹۹۸جهانی  از جام

 (۳۹۱انی.)  کشهورها  ثروتمنهیتر موفقیهت بیشهتر  داشهته این جمع فقهط زئیهر فقیهر بهوده اسهت کهه ضهعیف نیهز  هاهر شهیه اسهت.



شهونی.برخی  جا می رو  دیگر هم روایتها  طنز ماننی اما واقعی از آفریقا است. این که گاه تیم فوتبال با هواپیما  نیهامی بازیکنهان جابهه

ات نیجریهه فرامهوش کهرده بهود بهرا  بهاز  تواننی در مسابقه حاضر شونی. مسئول تهیارک اوقات تیم کشورها به دلیل مشکلات مالی نمی

خانگی تیم خود در برابر بورکینافاسو شورت ورزشی بیاورد و تلاش مسئولان برا  یافتن شورت ییم هم جواب نیاد و در نهایهت مجبهور 

داد.ولهی خبرهها   حهریف  را شکسهت ۳بهر  ۹شینی شلوارهایی ورزشی بازیکنان را با قیچی از زانو کوتاه کننی.و با همین لبهاس نیجریهه 

 (۴۸۸و  ۳۹۹مربههوط بههه ایههن بههاز  بههه سراسههر جهههان مشههابره شههی و کههل اعضهها  فیراسههیون فوتبههال نیجریههه برکنههار شههینی.) صههص

 

 استعمار به روایت استعمارگران

نبهود ولهی کامرون مستعمره انگلستان » کنیکه باز  فوتبال در جوامع مستعمره گسترش یافته است. نویسنیه به صورت ضمنی اشاره می

هها فوتبهال بهاز   م فوتبهال را بهه کهامرون آورد. او بعهی از پایهان کهارش در خیابان۳۹۴۸یک عکاس سیرالئونی به نهام ژرژ گونهد در دههه 

 (۴۸۳  «)کرد. می

ت قومیهت بی  از دویسه مناطق مرز  درگیر  استعمارگران»پردازد:  او در ادامه به تفاوت ضمنی نوع استعمار فرانسه و انگلیسی نیز می

کنی. ولی معمولا کل آنها در دو    توریستی کامرون این کشور را گنجینه.ا  از فرهنگها معرفی می مشتلف در کامرون وجود دارد. کتابچه

هها در غهرب  شان انگلیسی اسهت. تمهام انگلیسهی زبان هایی که زبان دوم شان فرانسه و گروه هایی که زبان دوم گیرنی. گروه گروه جا  می

 (۴۳۸ها در شرو ساکن هستنی.)  کننی و فرانسو  ی میزنیگ

ها را از راه آموزش به یک فرانسو  تبییل کننی.  ها این بود که آفریقایی هر مستعمره فرانسه به این بششی از فرانسه بود و هید فرانسو »

کوو  یکههی از  کردنههی.ان سههتانه عههادت میههها از همههان ابتههیا بههه رفتارههها  نژادپر ها  انگلیسههی نژادپرسههت بودنههی و آفریقایی مسههتعمره

دانسهتم نژادپرسهتی وجهود  گویی: من را در نیر بگیریی. ش  سال در سهوئیس درس خوانهیم. می ها  انگلیسی زبان است. او می کامرونی

توانیی به بین مهن  یی. میتوانیی رو  من ادرار کن شما می»گویی: نیل لامنتی یکی از بازیکنان غنایی می« دارد ولی خودم را با آن وفق دادم.

 ۴۴۸ ««کنم گنی بزنیی ولی من توجهی نمی

 ها  استعمارگر  تلاش

کشهنی و  هایی کهه ماننهی کهوپر زحمهت مسهافرت را می نویسهنیهنبایهی نادیهیه گرفتهه شهود. زحمات اسهتعمارگر بهرا  پیشهبرد اههیاد خود

کنی  اش مارم بوده است.او به سراسر آفریقا سفر می یی احتمالا نویسنیهخوان هر مطلبی که درباره فوتبال آفریقا می»  کننی. نگار  می مردم

ا  از نشریاتی است که او برایشان  استامنا فقط نمونه سی، وُرلی ساکر، فرانس فوتبال، دیلی تلگراد و لا بی بی و نشریه استار ژوهانسبورگ،

مانی و  کنی . یک هفته آنجا می زار شود.مارم به محل مسابقه پرواز مینهایی جام در برونی  برگ نویسی.برا  مثال اگر باز  نیمه مطلب می

 (۴۱۹نویسی.)  ا  خودش روز  چهار مقاله می فروشی.به گفته اش را می ها مقاله ده

 

 روایت آمریکا و فوتبال



برخی از ا هارات نویسنیه نیهز توان در  این را می.ها یک حس رقابت و شایی حسادت دارنی ها نسبت به آمریکایی معرود است که انگلیسی

شهینی.  ها و والیینشهان مسهشره می ، لباس   بامزه ها به خاطر لهجه هایشان در خیابان وقتی مهاجران اروپایی وارد آمریکا شینی بچه دیی.

گرفتنهی. بنها بهر ایهن  می هها قهرار کردنی یک باز  مسشره اروپایی بود که باز هم مورد آزار و اذیهت آمریکایی ها می آخرین کار  که این بچه

 (۴۹۱ «)کننههههههی ههههههها فوتبههههههال بههههههاز  نمی سههههههراا بیسههههههبال رفتنههههههی. بههههههه همههههههین دلیههههههل اسههههههت کههههههه آمریکایی

 

ستون نویس روزنامه بوستون هرالی اولین کسی بود که از منیر خا  خود به جام جهانی توجهه کهرده بهود.او »گویی:  او در ادامه چنین می

ا  غیرقهانونی را بهه  بادآورده اقتااد  نوشت: جام جهانی نوعی کلاه بردار  است کهه تمهام بیگانههضمن انکار فستیوال فوتبال و ثروت 

کننیگان این باز   شان کنی. در ورزشگاه کولیزیوم بین حیود سی هزار هوادار السالوادور  نشستم. اگر برگزار ورزشگاه بکشانی و چناول

کردنی. دلیل  این بهود کهه بایهی بششهی از درآمهی بلیهت فروشهی را بهه صهاحبان ورزشهگاه تعیاد تماشاگران را فقط پانزده هزار نفر عنوان 

 (۴۹۳پرداختنی. )  می

 ا  فوتبال در آمریکا ابعاد رسانه

تر است. این جها روزنامهه را کهه  برا  من کار کردن در این جا بسیار راحت»بورام میلوتینوویچ سرمربی تیم ملی آمریکا بعیا به من گفت: »

میلوتینوویچ اهل صربستان است که بعهی از دو « کنیی... کنی هیچ خبر  درباره فوتبال نمی بینی. اما در مکزیک هر روز چیز  پییا میباز 

لیگ شمال آمریکا به خاطر حضور ستارگان پا به سن گناشته اروپایی کهه (۴۹۸ «)دهه حضور در آمریکا  لاتین راهی آمریکا شیه بود.

هها لقهب داده بود.امها چهه  کشانینی.جیانی ریورا این لیهگ را گورسهتان فیل ها می شان بودنی جمعیت را به ورزشگاه الیدر پایان دوران فوتب

بهاور، یوههان نیسهکنس و بسهت حضهور  م در مسابقه ارث کوییک و کاسموس نیویورم بازیکنهانی مثهل فهرانتس بکن۳۹۱۳هایی. در  فیل

 (۴۹۹داشتنی.) 

 فوتبال ورزش زنان آمریکایی

کهردم دختهران ههم  شیم هیچ وقت تاور نمی ها هرگز متوجه نشینی فوتبال ورزش آقایان است. در انگلیس و هلنی که بزرگ می آمریکایی

کهردیم.در آمریکها دختهران  مان در طول سال باز  می کردنی. در زمین میرسه بتواننی فوتبال باز  کننی.اما در استانفورد آنها هم باز  می

 (۴۱۳لیهههگ مشاهههو  خودشهههان را دارنهههی و تقریبههها نیمهههی از بازیکنهههان فوتبهههال آمریکههها زنهههان هسهههتنی.) چههههار سهههاله ههههم 

 

هایی از فرهنگ فوتبهالی داشهت.  لوئیس میسور  بودنی. سنت لوئیس نشانه م اهل سنت۳۹۳۸تقریبا همه بازیکنان آمریکا در جام جهانی 

فیراسیون فوتبال کشور در این شهر بود و آن قیر فقیر بود که توان استعیادیابی را اما دلیل اصلی عیم توازن فوتبالی در آمریکا این بود که 

 (۴۱۱در سراسر کشور نیاشت.) 

. با وینالیا بازیکن تیم ملی آمریکا و باشگاه ساربروکن آلمان مااحبه کردیم.او به خاطر فشار والیین هلنی  خود به فوتبال رو  کرده بهود

تو به نیهم و انضهباط احتیهاج داریهی و » م از زمین اخراج شی و میلوتینوویچ آشکارا به او گفت:۳۹۹۸او در دییار برابر با چک در جام جهانی 

خبرنگار اسنورت ایلوستریتی از او پرسیی که چرا فوتبال آمریکا پیشهرفت زیهاد  « توانیی نیم را یادبگیر  آلمان است. ترین جایی که میبه



بایی این سوال را از مسئولان اجرایی فیراسیون فوتبال آمریکا بنرسهیی. آنهها ههر وقهت بهرا  پشه  تلویزیهونی » نیاشته است. جواب داد:

آوردنهی. دوسهت دارم آن ورزش هها را  دادنی در رقابت با بیسبال، فوتبال آمریکهایی یها تنهیس کهم می ال قیمتی پیشنهاد میها  فوتب باز 

خورنی.سال گنشته فوتبهال در آمریکها قربهانی رشهی والیبهال  داگ می نشیننی و هات داگی بنامم. یعنی هواداران راحت می ها  هات ورزش

 (۴۹۴و  ۴۹۳) « ساحلی شی

 

  تین قهرمانآرژان

بهه  ی و یههود  متعههیانگلیسهز دیهیگاه یهک و امها ا خته اسهتین و مسائل سیاسی آن پردادر این فال نویسنیه به صورت جی  به آرژانت

این روایت اشهتباه  نویسی که البته می مردمکودتا و  لم و ستم به  ارت  و ازاو در ابتیا  آرژانتین پرداخته است موضوعات سیاسی مربوط به

در طهول حهیود بهه دویسهت  اه لیسهیتوسط انگ موسوم به مالویناس یا فالکلنی اشغال جزایر آرژانتین توضیب خاصی دربارهنیست. اما هیچ 

.  البتهه کهه شهاره و توجهه قهرار نگرفتهه اسهتها در آرژانتین و قیرت پنهان آنها اصلا مورد ا یهود نفوذ جی   یا این که .نکرده استسال 

ی یا این که توضیحی مناسب بیهر پاورقی د اییشی ابتیهتوانست با پژو یاشته است. اما میها دان  خاصی احتمالا ن زمینه نویسنیه در این

 اما روایت او چه بوده است؟. کم پژوهشگر تاریخ و علوم سیاسی در این زمینه مشورت و کمک بگیرد از یک استاد یا دست

م ارت  آرژانتین با کودتا قهیرت را در ۳۹۹۸آرژانتین اعطا کرده بود و در سال  به فیفا در اوایل دهه هفتاد میلاد  میزبانی جام جهانی را»

دارنی نگاه کنیی » گوینی: ها موقع گنرانین دوران سرباز  به شوخی می دست گرفته بود.در آرژانتین کودتا  موفق عاد  بود.خود آرژانتینی

ها اصلا خلق و خو  خوشی نیاشتنی.آنها بهرا  برگهزار  جهام جههانی  اما گروه جییی ژنرال«دهنی. رئیس جمهورها  آینیه را آموزش می

هها  ا  کشهته شی.سهنس ژنرال اش بها گلولهه ا  تشکیل دادنی.ولی رئیس کمیته در مسیر حضور در اولین کنفرانس مطبوعهاتی هیئت ویژه

ها آن را بهه طهور گسهترده جها انیاختنهی( ناپییهی  ا  که ارتشی دم کشورشان راه انیاختنی. یازده هزار آشوبگر ) واژهعلیه مر« جنگ کثیفی»

م مجیدا کشور  دموکرات شی ولی تا امروز ههر ۳۹۱۱در سالآرژانتین  ...ها نگه داشته شینی و مشفیانه به قتل رسیینی. شینی. در اردوگاه

کننی.آنها خواهان مششص شین واقعیت  آیرس تیاهرات می پنجشنبه مادران و مادربزرگان گمشیگان در مییان پلاتزا د  مایو در بوینس

 ( ۱۸۱و  ۱۸۴صص )ها هستنی ها و مجازات ژنرال اصلی این جنایت

ها جام جهانی را میزبانی کردنی تا مردم کشورشان و جهانیان را تحت تأثیر قرار دهنی.جام جهانی ههزاران خبرنگهار را بهه کشهور   ژنرال»

آورد که حتی کودتاها  پرتعیادش هم به نیرت بی  از چنی پاراگراد در خارج بازتاب داشت.ژنرال مربوط گفت: اگر قرار بود تاهور  کهه 

دههی.  هها را نشهان می یان نسبت به آرژانتین داشتنی تاحیب شود جام جهانی تنها روییاد  است کهه شهیوه زنهیگی واقعهی آرژانتینیجهان

ها  شرکتی نیویورکی را برا  انجام کارها  روابط عمومی انتشاب کردنی و به کشورشان رنگ و لعاب دادنی. چه طور بیایی آرژانتین  ژنرال

هایی  نشین فرستادنی و سهاکنان  را بهه اسهتان بردنی.بنا بر این بولیوزرها را به مناطق زاغه ها را از بین می نی؟ بایی زاغهرا ثروتمنی جلوه ده

ها دیوار  ساختنی و رویه  را بهه  که شانس میزبانی جام جهانی را نیاشتنی یا به صحرا  کاتامارکا فرستادنی.در جاده اصلی روزاریو ژنرال

 (۱۸۸هههههها  رهگهههههنر پنههههههان کننهههههی.)  ها را از دیهههههی خارجی یبههههها نقاشهههههی کردنهههههی تههههها زاغههههههشهههههکل نمههههها  منهههههازل ز

 



گوییا تنهها اسهتعمار اسهت  کننی جالب است. هستنی.برا  کسانی که قضاوت کردن را نفی می «کثیف»روایت یکسویه از آرژانتین و این که 

ض و ن. همهان تبعهیشهونی غیهر از خودشها. یها ایهن کهه همهه نقهی بو همگهی بایهی خهاموش و سهاکت باشهنیکه حق روایت دیگران را دارد 

ی کهه .به طور کلی جام جهانی کودتایی برا  ژنرالها نبود بلکه بیشتر کمک کرد تا بقیهه جهانیهان دریابنه».جویانه و استکبار . برتر  یهروح

م به ما فوتبال را یاد ۳۱۹۱شما در » یکی از تماشاگران مسن به ما اشاره کرد و فریاد زد: (۱۸۱) «ها  کثیفی هستنی. این ها چه نیامی

ل یک ه مث ها آرژانتینی داننی سال ها بهتر از بقیه می داننی ولی آرژانتینی منیورش بریتانیا بود. البته این حقیقت را همه جهانیان می« دادیی!

 ۳بهر ۱م انگلهیس را ۳۹۳۱زبان استرالیا یا هنی. وقتهی آرژانتهین اولهین بهار در سهال   رسیی.نوع اسنانیایی مستعمره سابق بریتانیا به نیر می

 ها قبل از ماجرا  فالکلنهی ههم سال« آهن را ملی کرده بودیم و حالا فوتبال را ملی کردیم.! ما راه» میار فریاد زد: شکست داد یک سیاست

  (۱۳۹از هر کشور دیگر  آرزو  شکست دادن  را داشتنی.)  ها بی  انگلیس کشور  بود که آرژانتینی

به خهاطر بهالا رفهتن روحیهه مهردم بسهیار مههم بهود. فقهط دربهاره »این که یک کشور تیم فوتبال بزرگی داشته باشی چه قیر اهمیت دارد؟ 

بهه گفتهه «ی که عموما فرهنگ بالایی نیارنی.هم چنهین وضهعیتی وجهود داردکنم. به خاو  در کشورها  آفریقای آرژانتین صحبت نمی

ها   آرژانتین به خاطر کیفیت بالا  گوشت ، فوتبال، خواننیه معروف  کارلوس گاردل و راننهیه» ژنرال انگیزه اشاره کردم که گفته بود:

مها » اما سانچز با عاهبانیت پاسهخ داد:« طرح است.شود.ولی به خاو  به خاطر چوگان و فوتبال م ش در جهان شناخته می فرمول یک

آرژانتینی.ها قبول نیاریم که فقط به خاطر فوتبهال مطهرح هسهتیم. آرژانتهین ارزشهها  خها  خهودش را دارد و فقهط فوتبهال آن مطهرح 

م جر و بحد کردیم. به ها  پزشکی بود. با ه نیست.اما چه ارزشهایی دارد؟ فهرست سانچز شامل شجاعت، میرنیته، تکنولوژ  و مراقبت

گو مارادونها صهحبت  سانچز به یک بار انگلیسی برود و از مشتریان بشواهی با آرژانتین ارتبهاط برقهرار کننهی. همهه از دیهه  او گفتم اگر ژنرال

ژنهرال انگیهزه  ها سهانچز بها صحبت فالکلنی را پی  کشییم. آیا ژنرال«ها  پزشکی سانچز این مسأله را قبول نیاشت. کننی نه مراقبت می

تفاوتی کرد.بایی سه  م مشابه هیجان ناشی از ماجرا  مالویناس بود؟ نگاه بی۳۹۹۱هم عقییه بود که شور عمومی ناشی از فتب جام جهانی 

 (۱۱۳و  ۱۱۲کردم.تا پاسخ مثبت بیهی او هم کم و بی  چنینی نیر  داشت..)  بار سوالم را تکرار می

 

 نویسنیهو یکجانبه ی ژورنالیست استناد، بی ادعاها 

ها در نهروژ و سهوئیس تغییهر انهیکی ایجهاد کهرد. امها در  اهمیت بیشتر  دارد. این رقابت  ی برایجهان هر چه کشور محرومتر باشی. جام»

نیروها  جهانی تمام  ها را متوقف کرد.تمام قبایل روانیا از تیم نیجریه حمایت کردنی. در حین جام کشی جهانی به طور موقت آدم روانیا جام

شیگان از تعیاد  کنی و تعیاد کشته ها را ملتهب می مسلب ژنراتورها را روشن کردنی دور تلویزیون جمع شینی.اما جام.جهانی همیشه درگیر 

ها   کردنهی. در هجهیهم ژوئهن پروتسهتان ها از تیم ملی ایرلنهیحمایت می رود.در اواخر فقط کاتولیک ها  رد و بیل شیه هم فراتر می گل

ها در دهکیه لاتین آیلنی حمله کردنی در حالی که مشتریان مشغول تماشا  فوتبال ایرلنی ایتالیها بودنهی حملهه  ب به رستوران کاتولیکمسل

رو  دیهوار  در حومهه « زنهیه بهاد مکزیهک»اش به مکزیهک را باخهت عبهارت  کردنی و ش  کاتولیک را کشتنی.وقتی ایرلنی دومین باز 

 (۱۱۱وشته شی. )دوبلین پایتشت ایرلنی ن



در آمریکا  جنوبی سه رئیس جمهور در تلویزیون  اهر شهینی و از ترکیهب تهیم ملهی کشورشهان انتقهاد کردنهی. سهالیناس رئهیس جمههور 

مان را تقویهت  اگهر پهس از اخهراج لهوییز گارسهیا،خط حملهه» مکزیک پس از حهند تهیم کشهورش در برابهر بلغارسهتان در تلویزیهون گفهت:

کرد.رئیس جمهور بولیهو   مِنِم رئیس جمهور آرژانتین هم مرتب نیرات  را بیان می«شی مان می ها  بیشتر  نایب تکردیم. موقعی می

در بولیهو  جهام جههانی » دیی. وقتی از او پرسیینی چرا به اولویتها  داخلی کشورش توجه نیارد پاسهخ داد:  ها  تیم خود را زنیه می باز 

پریرا  رئیس جمهور برزیل در حین بازیها  جام جههانی بهه تلویزیهون رفهت و از کهارلوس آلبرتهو  ار فرانکوترین اولویت داخلی است.ایتم مهم

مههم بهود. در انتشابهات   اش استفاده کنیی. پهنیرا تهوجهی بهه توصهیه نکهرد امها بهرا  فرانکهو خواه  کرد تا از رونالیو مهاجم هفیه ساله 

کاردوسهو و لهولا  سوسیالیسهت بود.یک.چههارم  گنار  او فرنانهیو هنریکه د وزیهر سهرمایهجمهور  که چنی ماه دیگر بود قهرار بهو ریاست

توانهی رو   گیرنی به چه کسی را  دهنی. اما چهه مسهاله.ا  می انی که بعی از مششص شین قهرمان جام جهانی تامیم می ها گفته برزیلی

:» دههی کهه  ص بورس آمریکا  لاتین است این چنهین توضهیب میرا  دهنیگان شناور تأثیر بگنارد. یک دلال بورس در لنین که متشا

رسنی که اوضاع کلی کشور بی نیست و این به نفع هنریکوس کاردوسو  احساس این است که اگر برزیل قهرمان شود مردم به این نتیجه می

 (۱۱۲است.)  

 

 به روزرسانی کتاب و سکوت مترجم

توان آن را نقشه راه آینیه سیاست در مسیر فوتبال دانسهت. آن جها  ه است نیز جالب است. میبه روزرسانی کتاب آمیاتهام به اسلام که در 

ها در نیریات سیاسی آمی و نویسنیه نیهز آن را در  تمین  که آمریکا و غرب با نابود  شورو  به رویارویی با اسلام برامینی و سشن از جنگ

خوانی از استفاده از  ها را تروریست می اره استفاده از فوتبال توسط مسلمانان که او آندهی. او با ادعاها  عجیب درب کتاب خود پیشنهاد می

گویهی پهی  از  کنی و می کنی. یعنی در این بش  نویسنیه هوشیارانه دشمن جییی را اسلام معرفی می ها اعلام هشیار می فوتبال توسط آن

 ها استفاده کنیم. آن که دیر شود بایی از فوتبال علیه آن

داران و بانکیاران ملاقات کرد چهار بار هم بهه تماشها   لادن سه ماه در بنی اقامت داشت.جایی که او با طرد م اسامه بن۳۹۹۲در اوایل »

باز  آرسنال رفت.پی  از بازگشت به سودان و در آستانه استرداد او به عربستان سعود ،از فروشگاه آرسنال برا  پسهران  یادبودهها  

لادن در اکثر روزها  عمرش. غرو در فوتبال بود. در واقع این فوتبال بود که او را به سو   ا برا  پسران  خرییار  کرد.بناین باشگاه ر

شان بعی از  هرهها  داد.در نوجوانی در جیه عربستان سعود  او یکی از چنی نوجوانی بود که با تشویق معلم سور  میرسه بنیادگرایی سوو

 (۲۸۹) «ین وعیه که بتوانی فوتبال باز  کنی.مانی با ا در میرسه می

ا  جز فوتبهال نیارنهی. تهو  دانی که چاره مانیگی و عیم وجود رفاه و تفریب آنان را افراد  بیچاره می کوپر در ادامه با اتهام مسلمانان به عقب

خاورمیانهه فوتبهال مهورد علاقهه نباشهی. بهرا  شایی ههیچ جها مثهل شهمال آفریقها و »گویی ورزشها  دیگر در میان مسلمانان رایج نیست.

هها ایهن  گویهی تروریسهت امها بهه پروتسهتانها و کاتولیک جالبه که به مسلمانان می )نطقه فوتبال یک سرگرمی کامل است.ها  م تروریست

مرد جوان در خاورمیانه که زنی!(یکی از دلایلی که فوتبال در این منطقه اهمیت دارد کمبود دیگر تفریحات است. برا  یک  برچسب را نمی

بایی اوقات فراغت  را با دیگر جوانان سنر  کنی فوتبال تنها تفریب ممکن است. به همین دلیل در طرابلس پایتشت لیبی باز  دو باشگاه 



توانهی  میکشهانی. در جهوامعی ماننهی لیبهی و عهراو در دوره صهیام حسهین فوتبهال  بزرگ این شهر بی  از صیهزار نفر را بهه ورزشهگاه می

دهنی و با مهاهواره فوتبهال کشهورها  اروپهایی را  مردم در عراو به فوتبال اهمیت بسیار  می(۲۸۱ها  پنهان را نیز نشان دهی.)  لایه

انی. برا  آنها فوتبهال  هاست در دام فوتبال افتاده ها میت تروریست(۲۸۹شونی.)  کننی و با فوتبال از مسائل روزمره فارا می پیگیر  می

 اتر از سرگرمی است. هر دو حرفه شباهتها  مششای دارنی..فر

اش هست. تروریسم نوعی روابط عمومی است. هید ایجاد بیشترین ترس با کمترین تهلاش  اما افسون فوتبال برا  آنها دسترسی جهانی

همهین دلیهل گهروه فلسهطینی سهنتامبر ها و روییادها  هستنی. این یعنی ورزش. بهه  ترین مکان است. برا  این کار آنها به دنبال عمومی

 (۲۳۱سههههههیاه یههههههازده ورزشههههههکار اسههههههراییلی ) صهههههههیونی( را در المنیههههههک مههههههونیخ دزدیینههههههی و آنههههههها را کشههههههتنی.)   

 

 

 اسلام و تروریسم؟

 حمله تروریسهتی۳۹۳از المنیک مونیخ تا به حال »م به من گفت:۴۸۸۳لوئیس میژل مأمور سابق اطلاعات وزارت خارجه آمریکا، در سال 

در ورزش را ثبت کرده است.انفجار هواپیما  حامل شمشیربازان کوبایی توسط جنایتکاران ضیکاسترو، کشتن بیست سرباز فیلینینهی در 

ترین آنها منفجر کردن هواپیمها  کهره جنهوبی توسهط کهره  بال کانادا در تورنومنتی در شیلی و معرود م، بازیکنان سافت۳۹۱۹ا   مسابقه

 (۲۳۲سرنشهههههههههههین آن کشهههههههههههته شهههههههههههینی.)  ۳۳۳بهههههههههههود کهههههههههههه تمهههههههههههام  م۳۹۱۹شهههههههههههمالی در سهههههههههههال 

ها به جهان با دییگاه مهانو  ههواداران فوتبهال تلاقهی کهرده  دییکاه مانو  تروریست»نویسی: لادن چنین می پس از نقل قولی از اسامه بن

 ۲۳۹  «اسههههت.این بههههی  از هههههر چیههههز  کههههه در هههههر جههههایی دیههههیه بههههودم ماههههیاو فوتبههههال علیههههه دشههههمن بههههود.

نمایی مسلمانان و برنامه آنها برا  استفاده از فوتبالتوجیه اصلی تأسیس و حضور رژیم صهیونی در قلب جهان اسلام مهار اسهلام و تهییی 

ها  بسیار کوچکی در این منطقه در عهی عتیق ایهن سهرزمین  تغییر یافت این منطقه در بلنیمیت است. روزگار  بنا بر نقل تاریشی بش 

ده است. اما بنی اسرائیل با تشلف و عهیشکنی میاوم از این منطقه رانیه شینی و خیاونی نیز آن ها را خاطر دنیاگرایی اسرائیل بو برا  بنی

ها با طراوت خورشیی اسلام به اسلام گرویینی و به عهی الههی بازگشهتنی. امها بشه  قابهل  و عهیشکنی دچار عناب کرد. برخی از یهود 

للعالمین آوردنی. امر  که موجب شی تا قرآن کریم نیز به سرزن  آنهها بنهردازد و  م و ششص گرامی رحمةتوجهی نیز رو به دشمنی با اسلا

 کنی. آنها را دشمن شییی مومنان معرفی می

 

 حیاقل توقع از مترجم

پهس از آن ایهن نتجیهه را بگیهریم کهه و  بوده سشت اسهت برزیل یهود  هست و نام رئیس جمهور مشهور ایتمار اسمکه واقعا دانستن این 

یوگسهلاو  و مهاجرا   پهاورقی تجزیههامها  ونیستی و یهود  باشی هم جا  بررسی دارد. در لابی صهیاین رئیس جمهور یهود  احتمالا 

ها  ما هم مطرح شیه است و مترجم کتهاب ههم در آن سهالها حهیود بیسهت  و در رسانه عاواق نبودهپیچییه  مساله غمبار بوسنی که خیلی

کشهی بوسهنی را قبهول  وایت ما از آن واقعه تلخ یعنهی کشهتار و نسلیا این که به ر قا تعجب است که کسی آن را نیانیاتفاسال داشته است. 



در پهاورقی توضهیب نیاشته باشی و یا مطالعه نکرده باشی. اما یک جا نیز فردوسی پور توضیحی متناسب با نگاه ما داده است. آن جها کهه در 

 معمر قنافی ذکر  از نق  او در فقیان امام موسی صیر نیز آورده است.
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